
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για την πρόταση νόμου 

«Ο περί Εκλογής (Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος της Δημοκρατίας) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2019»  

Παρόντες: 

 Ελένη Μαύρου, πρόεδρος Ξένια Κωνσταντίνου 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Πανίκος Λεωνίδου 

 Ευανθία Σάββα Παύλος Μυλωνάς 

 Γιώργος Κάρουλλας Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, 

η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές κ. Ελένη Μαύρου και Αντρέα 

Φακοντή εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, σε 

τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 25 Μαΐου και την 1η και 15η Ιουνίου 

2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών. Η Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της 

επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου από την επιτροπή 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της κ. Ανδρέας Κυπριανού και Λίνος Παπαγιάννης, 

καθώς και οι βουλευτές κ. Μιχάλης Σοφοκλέους, Γιώργος Λιλλήκας και Χαράλαμπος 

Θεοπέμπτου. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Εκλογής (Πρόεδρος 

και Αντιπρόεδρος της Δημοκρατίας) Νόμου, ώστε οι εκλογείς οι οποίοι αντιμετωπίζουν 

δυσκολίες στην άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος λόγω τυφλότητας ή άλλης 

ανικανότητας να δύναται να ζητήσουν από τον προεδρεύοντα της εκλογής ή από 

οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο της απόλυτης εμπιστοσύνης τους να τους βοηθήσουν να 

το ασκήσουν. 
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 Σύμφωνα με τους εισηγητές της πρότασης νόμου, η προτεινόμενη τροποποίηση 

κρίνεται αναγκαία, ώστε στην πιο πάνω αναφερόμενη περίπτωση να τυγχάνουν 

εφαρμογής διατάξεις ανάλογες με αυτές που ισχύουν δυνάμει του περί Εκλογής Μελών 

της Βουλής των Αντιπροσώπων Νόμου σε σχέση με άλλες εκλογικές διαδικασίες που 

διενεργούνται στη Δημοκρατία.  

 Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα διάταξη της υπό τροποποίηση βασικής 

νομοθεσίας, οι εκλογείς με αναπηρία δύναται να ζητήσουν βοήθεια για την άσκηση του 

εκλογικού τους δικαιώματος μόνο από τον προεδρεύοντα της εκλογής.     

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών δήλωσαν στην επιτροπή ότι το εν 

λόγω υπουργείο συμφωνεί με την προτεινόμενη ρύθμιση και επισήμαναν ότι αυτή η 

πράξη εφαρμόζεται σε όλες τις εκλογικές διαδικασίες που διενεργούνται στη Δημοκρατία. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία της προέδρου και των μελών της βουλευτών των 

κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού 

Κόμματος, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών 

ΕΔΕΚ, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου και εισηγείται στη 

Βουλή την ψήφισή της σε νόμο.  

Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού δήλωσαν πως η κοινοβουλευτική τους ομάδα θα τοποθετηθεί επί της 

πρότασης νόμου κατά τη συζήτησή της στην ολομέλεια της Βουλής.  
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